
Referat af 33. generalforsamling i Akropolis, afholdt 11. februar 2025, kl. 
16.15-16.50 i Gamle Scenes Publikumsfoyer

Ca. 50 medlemmer var mødt frem samt bestyrelsen.

Formanden Niels Borksand bød velkommen og bad derpå forsamlingen om med 1 minuts stilhed at mindes 
de af vores kolleger, der er gået bort i det forgangne år:

Ole Philipson, Enkemand efter Lilo Skaarup
Kirsten Simone 1. solodanserinde
Tonny Landy Operasanger

Lige omkring generalforsamlingen sidste år mistede vi Tonny Landy, mangeårigt medlem og mangeårig dejlig
sanger. Og den anden, vi har mistet, og som også var medlem tidligere, men ikke var det mere, det var 
Kirsten Simone, som var 1. solodanserinde og som i hele den tid, hvor jeg voksede op og sad på galleriet og 
så hende i fantastiske partier som Sylfiden af Bournonville og ikke mindst, da hun var Carmen, en 
fuldstændig fantastisk Carmen i Roland Petit’s Carmen, og hendes Frøken Julie i Birgit Cullbergs version, og
senere, da hun fortsatte som karakterdanser i corpset.

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen havde indstillet Ole Schjører-Hansen som dirigent, og Ole blev valgt med akklamation.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var varslet rettidigt og dermed lovlig. 
Dirigenten optog valg af referent, hvor Birte Rasmussen blev foreslået og derpå valgt.

2. Formandens beretning for 2024
Formanden fortalte, at vi er inde i en fortsat normal gænge igen med invitationer til prøvebesøg og liste til 
mange forestillinger. Han glædede sig over vores teaters mangfoldighed, som vi får lov at opleve i fuldt flor, 
og han takkede skuespilchefen for at give os muligheden for at komme ind til den ekstra prøve på Jeppe på 
Bjerget. Ligeledes glædede han sig over, at vi inden for en uge var inviteret til åbne prøver på hele fire 
forestillinger, nemlig tillige Maria Stuarda, Eks. og Tornerose. Det er helt unikt, konstaterede han.

Vi har også fuldt tryk på foredragene, men selvom vi også allerede har godt styr på efterårets foredrag, så 
kan vi endnu ikke oplyse noget, før vi har datoerne på plads med teatret. Endelig mindede formanden som 
altid om, at foredragene kun er for medlemmerne og ikke med ledsagere. Det er teatrets regler vedrørende 
arrangementer, der gælder her. 

Formanden takkede Else Philbert og Karsten Bundgaard for deres arbejde med årsfolderen, og her især 
Karsten Bundgaard, der troligt dokumenterer vores arrangementer gennem sine smukke billeder.
På grund af de kraftige portoforhøjelser har vi forsøgsvis prøvet at uddele medlemskort og årsrapport i 
forbindelse med de åbne prøver. Det har givet en stor besparelse på porto.
Formanden forsikrede om, at vi fortsat får 10% rabat ved fremvisning af vores medlemskort ved køb i 
teatrets forskellige cafeer, selvom det ikke er sikkert, at personalet lige ved det, men så må man gøre 
opmærksom på det og vise sit kort.

Som den nye tradition foreskriver afholdtes årets skovtur som indledning til sæsonens start i stedet for som 
afslutning. Turen gik til Sorø Akademi og Klosterkirke, hvor kirkens organist glædede os med et markant 
musikalsk indslag. Den efterfølgende frokost var dejlig, selvom menuen ikke var i overensstemmelse med, 
hvad vi oprindeligt havde aftalt med cafeen. Til gengæld opnåede vi rabat på prisen.
Vi arbejder med planer om en skovløs tur til september til Frihedsmuseet i anledning af 80-året for befrielsen 
og frokost i nabolaget – altså ikke nogen bustur.

Årets julefrokost blev igen holdt uden for teatret. Vi var på La Oficina på Frederiksberg. Der var en god 
stemning. Fællessangene blev akkompagneret fornemt af Ove, og Poul Erik fortalte levende om stedets 
forhistorie som udtrækningssted for klasselotterikollektionen. Han glædede os også med en ildfuld H.C. 
Andersen ”Det er ganske vist”-fremførelse.
Desværre var placerings- og adgangsforhold til buffet og faciliteter ikke så gode. Ligesom i Sorø var der 
også her mangler i forhold til det lovede madudbud. Det har vi fået kompensation for.
Vi undersøger løbende ideer til steder for vores fremtidige julefrokoster, der kunne være af interesse, og 
hører gerne forslag til muligheder.



Allerede til maj er det takket være Peter Bæk lykkedes os at få opfyldt et længe næret ønske om en tur til 
Hamborg med koncert i ElbPhilharmonie og en opførelse af Tosca på Statsoper. 

Til efteråret spiller de Lohengrin på Operaen i Malmø, og vi arbejder på at arrangere en tur derover med 
smörgås og rejer, som vi plejer.

Igen i år har vi haft et godt samarbejde med teatrets medarbejdere – fra chefen, Kasper, og nedefter i 
afdelingerne. Formanden takkede stort for dette. Bestyrelsen har arbejdet og holdt møder, principielt en gang
om måneden, som normalt foregår på teatret. Formanden takkede for det fine samarbejde i bestyrelsen. 
Formanden fremhævede dog ligesom sidste år Annette, der gør en virkelig stor indsats med at skrive 
beskeder til udsending, arrangere ture og holde foredragsholderne i snor.

Og endelig tak til jer herlige kolleger for at støtte op om foreningen.

……….. 

Der var ingen bemærkninger til beretningen, og da den ikke var til afstemning, men blot til orientering, blev 
den afsluttet med forsamlingens applaus.

3. Kassereren aflægger regnskaber for 2024 samt 3a fastsættelse af kontingent for 2026.
Kassereren Sussi Marcell gennemgik det til medlemmerne udsendte regnskab, der er underskrevet af hende
selv samt revideret og underskrevet af revisor, Hans Jørgen Laursen.

De samlede indtægter for året er på kr. 146.615, mens udgifterne er på kr. 131.251.

Årets resultat ender dermed på et overskud på kr. 15.365, og vi starter året 2025 med en bankbeholdning på 
kr. 140.597. Dette overskud giver foreningen et godt fundament på trods af højere priser og dermed stigende
udgifter.

Kassereren slog fast, at bestyrelsen vil benytte sig af det lidt utraditionelle, men vellykkede forsøg på at 
uddele medlemskort uden hjælp fra Postnord, indtil der findes en anden mere hensigtsmæssig løsning. Men,
konstaterede hun, det var nu hyggeligt for os at få hilst på mange af jer.

Kassereren takkede i forening med Louise for den meget flotte justits ved indbetaling og udfyldning af 
diverse oplysninger. Der er efterhånden få ”svipsere”, og de er til at håndtere.

Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent på kr. 200.

Kassereren havde ikke flere bemærkninger og gav ordet tilbage til dirigenten.

……….. 

Der var ingen bemærkninger til fremlæggelsen og herefter blev regnskabet og den uændrede kontingentsats
på de kr. 200 vedtaget enstemmigt med forsamlingens applaus.

4. Valg til bestyrelsen
Bestyrelsen er valgmæssigt delt op på den måde, at den ene halvdel er på valg for 2 år det ene år, mens den
anden halvdel er på valg for 2 år det næste år. Følgende bestyrelsesmedlemmer var i år på valg for 2 år, og 
blev alle genvalgt med akklamation:

Birgitte Ewerlöf
Sussi Marcell
Birte Rasmussen
Kurt Effersøe

Da bestyrelsen i henhold til vedtægterne kan bestå af op til 10 medlemmer, ønskedes det, at de hidtidige 
konsulenter, Else Philbert og Karsten Bundgaard, indtræder i bestyrelsen.

Else Philbert blev herefter valgt for 2 år, og
Karsten Bundgaard blev valgt for 1 år



(Forskellen i årslængden er valgt, så det stadig vil være den ene halvdel af bestyrelsen, som er på valg det 
ene år, mens den anden er det det næste).

I henhold til vedtægterne kan der være 2 bestyrelsessuppleanter i bestyrelsen, men bestyrelsen fungerer 
godt med blot den ene suppleant.

Bodil Gøbel, bestyrelsessuppleant, blev derpå genvalgt med akklamation for 1 år.

Idet bestyrelsen faktisk altid har haft hjælp fra Jens Bundgaard og Henning Bothmann, der er uvurderlige 
hjælpere i forhold til bogholderi og regnskab samt medlemsliste og internetforbindelser, ønsker bestyrelsen 
af hensyn til datalovgivningen officielt at tilknytte de to til bestyrelsen som eksterne konsulenter. Det 
understregedes, at ingen af de to deltager i bestyrelsesmøder, og at det alene er på de respektive områder, 
at de har hjælpende funktioner.

Jens Bundgaard
Henning Bothmann

Begge blev herefter valgt med akklamation som eksterne konsulenter for 1 år,

5. Valg af revisorer for 1 år
Hans Jørgen Laursen, der desværre ikke kunne være til stede ved dagens generalforsamling, genopstillede 
som revisor og blev valgt med akklamation. 
Poul Warnov, der desværre heller ikke kunne være til stede, genopstillede som revisorsuppleant og blev 
ligeledes valgt med akklamation.

6. Indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag.

7. Eventuelt
Birger Johansen ønskede at takke formanden for at gøre et fremragende stykke arbejde, og han anbefalede 
skuespillet Eks., da det er en dejlig forestilling.

Flemming Ryberg foreslog, at aldersgrænsen for medlemskab af Akropolis blev sat ned til 55 år. Dette 
affødte en del snak og forvirring i forhold til aldersgrænser ved medlemskab samt hvad man oprindeligt 
havde ret eller ikke ret til inden for de forskellige medlemsgrupper.

Fra bestyrelsens side blev klubbens regler i forhold til medlemskab forklaret, idet der er flere punktregler for 
medlemskab, der er baseret på, at teatret tidligere bestod af ensembler inden for de forskellige kunstarter.

1) Er fyldt 60 år og har gjort tjeneste ved teatret i en samlet varighed på 5 år inden for de seneste 10 år.
2) Tidligere end det fyldte 60. år har fået pension, men har stået på teatrets lønningsliste inden for de 

seneste 10 år (Dette punkt er mest for balletdansere, som ønsker optagelse i Akropolis, men hvis 
pensionsalder jo indtræder inden det 60. år).

3) På anden måde har haft en sådan langvarig tilknytning til teatret, at den pågældende efter bestyrelsens 
beslutning kan sidestilles med de to foregående.

4) Ansatte ved teatret, som kaldes ’støttemedlemmer’. Efter ophør af ansættelsesforholdet kan 
vedkommende optages som medlemmer af Akropolis efter de ovenfor nævnte regler, hvis vedkommende 
er fyldt 60 år.

Det er klart, at reglerne for medlemskab og hvad man kan deltage i i den forbindelse kan laves om, hvis 
forsamlingen beslutter det.

Flemming Ryberg spurgte også ind til handikapparkering på Operaen, og her blev det konstateret, at der er 3
pladser oppe, som skulle være gratis, men at det koster afgift som for alle i parkeringskælderen.

Der var ikke yderligere til punktet Eventuelt.

……….. 

Dirigenten takkede for god ro og orden under generalforsamlingen.



Herefter fik formanden ordet. Han takkede forsamlingen for fremmødet og inviterede alle til et glas vin og 
selskabelig snak. 

Referent, Birte Rasmussen 17/2-2024

Sign. Sign.
______________________________ ______________________________
Niels Borksand, formand Ole Schjører-Hansen, dirigent


